
Angajarea în sectorul public 
 

În conformitate cu Articolul 39(4) al  Tratatului CE, libera circulaţie a 
lucrătorilor nu se aplică în ceea ce priveşte angajarea în sectorul public. Totuşi, 
această derogare a fost interpretată într-un mod foarte restrictiv de către Curtea 
Europeană de Justiţie. Prin urmare, numai acele posturi în care exercitarea 
autorităţii publice şi responsabilitatea pentru apărarea intereselor generale de stat 
este implicată pot fi restricţionate, chiar şi propriilor cetăţeni. Aceste criterii trebuie 
să fie evaluate printr-o abordare de la caz la caz,  având în vedere natura sarcinilor 
şi responsabilităţilor pe care le presupune postul avut în vedere. 

Concursurile de recrutare trebuie să fie, prin urmare,  deschise cetăţenilor 
UE, în afară de cazurile în care posturile accesibile prin concurs îndeplinesc 
criteriile menţionate mai sus. 

În mod egal, un cetăţean al UE nu trebuie să fie tratat diferit faţă de un 
cetăţean al statului gazdă, în ceea ce priveşte alte aspecte ale accesului în sectorul 
public şi condiţiile de muncă, odată ce el (ea) a fost acceptat(ă) în sectorul public. 

Una dintre problemele specifice cu care se confruntă adesea lucrătorii 
migranţi când se angajează în sistemul public este recunoaşterea experienţei lor 
profesionale dobândite într-un alt stat membru. Aşa cum este prevăzut de Curtea 
Europeană de Justiţie, perioade anterioare ale experienţei profesionale comparabile 
într-un alt stat membru trebuie să fie luate în considerare cu scopul angajării în 
sistemul public şi pentru a determina avantajele profesionale, ca remuneraţia sau 
gradaţia, în acelaşi mod în care se aplică pentru experienţele profesionale 
dobândite în sistemul statelor membre gazdă.  

Puteţi găsi mai multe informaţii în ceea ce priveşte angajarea în muncă în 
sistemul public în Comunicatul Comisiei „Libera circulaţie a muncitorilor – 
dobândirea beneficiilor şi potenţialului deplin” (COM(2002)694). 

 
 
 
Informaţii furnizate de site-ul Comisiei Europene 
http://ec.europa.eu/employment_social/free_movement/index_en.htm 


